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1. Introduction
The RAN2 LS in R3-213121(R2-2106682) asked RAN3 the questions:
Question 1: In the inter-MN handover without SN change scenario, is the SN UE X2/XnAP ID always required to be present when target MN sends SN Addition Request to SN?
Question 2: For the same scenario, RAN2 would like to confirm with RAN3 if the receipt of SN UE X2/XnAP ID alone may be interpreted by SN to retrieve the SCG configuration to provide delta configuration?
Last RAN3#113e meeting discussed and reached the following conclusion.
	Agreement: If the target MN decides to keep the SN, the target MN sends SN Addition Request to the SN including the SN UE X2AP ID as a reference to the UE context in the SN.
To be continued…



The answer to RAN2 has not been provided yet. 
This contribution further discuss and propose to answer RAN2.

2. Discussion
In general, the RAN2 discussion their purpose is to decide how SN should apply delta signalling or full configuration in the inter-MN handover without SN change. Related with questions from RAN2, RAN3 can just give a simple answer base on what is already in the stage 2 specification.
For the Question 1: 
The purpose of giving the SN UE X2/XnAP ID in the SN Addition Request message, is for the inter-MN handover without SN change, then the SN can easily find the UE context. So the simple answer is :
“Yes, In the inter-MN handover without SN change scenario, the SN UE X2/XnAP ID is always required to be present when target MN sends SN Addition Request to SN”.
For the Question 2: 
When the SN UE X2/XnAP ID is present in the SN Addition Request message, as answer to Question1, it is for the handover without SN change. Regarding how would the SN will use the SN UE X2/Xn AP ID alone or together with other RRC information (sourceConfigSCG, scg-RB-Config) to apply delta configuration, it is within the RAN2 scope as RAN3 did not specify the RRC context. 
[bookmark: _GoBack]If RAN2 will rather let RAN3 to decide/conclude how the target SN to apply the full/delta configuration, then our answer should be, regardless of the presence of SN UE X2/XnAP ID in the SN Addition Request message, please use the RRC (sourceConfigSCG, scg-RB-Config). Further repeating here, the SN UE X2/XnAP ID is always required to be present when target MN sends SN Addition Request to SN in the inter-MN handover without SN change scenario.
So the proposed answer is: 
“The presence of SN UE X2/XnAP ID indicates the request is for inter-MN HO without SN change. For the delta configuration decision, RAN3 basic understandings is that, the SN should use the RRC IEs (souceConfigSCG, scg-RB-Config). However, RAN3 understands it is RAN2 scope how the SN UE X2/XnAP ID is used alone or together with other RRC IEs (sourceConfigSCG, scg-RB-Config) to apply delta configuration.”

Proposal 1: it is proposed to answer to RAN2 as shown in the Annex of this paper.

We further give our argument below:
The decision on full configuration/delta configuration in the target SN shall not have many variant. Needless to say that  having variant for different scenarios of SN change will not only complicate the processing in target SN but also complicate specifications as all the scenarios/cases will need to be specified. If this cannot be avoided, of course we should do it, however for this case, using the RRC (sourceConfigSCG, scg-RB-Config) to decide delta configuration is already applied in other scenarios e.g.in the very basic SN change procedure, therefore to apply specific mechanism for the inter-MN handover without SN change is not expected and should not be allowed.

3. proposal
Proposal 1: it is proposed to answer to RAN2 based on draft in Annex of this paper.

Reference: 
R3-213121(R2-2106682) LS on inter-MN handover without SN change (source RAN2)
R3-214133 Summary of Offline Discussion on Inter-MN handover without SN change
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1. Overall Description:
Regarding the questions asked by RAN2, RAN3 would like to provide the following answers:
RAN2 Question 1: In the inter-MN handover without SN change scenario, is the SN UE X2/XnAP ID always required to be present when target MN sends SN Addition Request to SN?
Answer 1: Yes, In the inter-MN handover without SN change scenario, the SN UE X2/XnAP ID is always required to be present when target MN sends SN Addition Request to SN.
RAN2 Question 2: For the same scenario, RAN2 would like to confirm with RAN3 if the receipt of SN UE X2/XnAP ID alone may be interpreted by SN to retrieve the SCG configuration to provide delta configuration?
Answer 2: The presence of SN UE X2/XnAP ID indicates the request is for inter-MN HO without SN change.  For the delta configuration decision, RAN3 basic understandings is that, the SN should use the RRC IEs (souceConfigSCG, scg-RB-Config). However, RAN3 understands it is RAN2 scope how the SN UE X2/XnAP ID is used alone or together with other RRC IEs (sourceConfigSCG, scg-RB-Config) to apply delta configuration. 
2. Actions:
To RAN2.
ACTION: 	RAN3 respectfully asks RAN2 to take the answer above into account.

3. Date of Next TSG-RAN WG3 Meeting:
TSG-RAN3 Meeting #114bis-e 	Jan 17th – 26th, 2022		E-Meeting
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